

## **ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЛЫМИ ПОМЕЩЕНИЯМИ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ**

**Аннотация.** В современном мире, где вопросы доступности и качества жилья становятся все более актуальными, особое внимание уделяется обеспечению молодых семей жилыми помещениями. В статье освещена проблема доступности жилья для молодых семей. В тексте рассматриваются нехватку жилья, высокие цены на недвижимость и проблемы, с которыми сталкиваются молодые семьи при попытке обеспечить себе комфортное жилье. Еще рассматриваются различные программы поддержки, которые предлагаются государством, а также возможные пути решения проблемы. Статья призывает к более активному участию государства и общества в решении вопроса жилья для молодых семей в целях обеспечения стабильности и благополучия в обществе. В работе рассмотрены некоторые варианты решения проблем обеспечением жилья. Основная идея статьи заключается в создании эффективных механизмов поддержки молодых семей в получении жилья для обеспечения их стабильного развития и благополучия.

**Ключевые слова:** молодая семья, социальные пособия, жилые помещения, проблема, государственная поддержка.

Улучшение качества жизни граждан Российской Федерации представляет собой важнейший аспект государственной политики. В этой связи обеспечение жильем становится насущной проблемой для молодежи страны. Молодая семья как один из уязвимых социальных институтов находится на этапе формирования, и постоянные изменения в обществе оказывают негативное влияние на ее стабильность и развитие.

К жилым помещениям относят:

- жилой дом/часть жилого дома;
- квартира/часть квартиры;
- комната<sup>1</sup>.

---

<sup>1</sup> Жилищный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 № 188-ФЗ (ред. от 08.08.2024) // Собрание законодательства РФ. 03.01.2005. № 1 (часть 1).

Молодая семья — это лица, которые состоят в заключенном в установленном законодательством Российской Федерации браке, а также воспитывающие детей (ребенка), либо это лицо, которое является единственным родителем/усыновителем ребенка, в возрасте до 35 лет включительно.

На данный момент молодые семьи находятся в сложном экономическом положении, как правило, они не могут вести домашнее хозяйство из-за отсутствия жилья. В сложившейся ситуации необходимо создать условия жизни и труда, позволяющие молодым семьям полагаться на собственный потенциал и самостоятельно выполнять свои социальные и репродуктивные функции при поддержке государства и общества.

Жилищная проблема является одной из наиболее актуальных задач, с которыми сталкивается молодежь. Эффективное ее разрешение является основой для семейного счастья, демографического роста и, в конечном итоге, для процветания и развития как регионов, так и всей Российской Федерации. Молодые семьи особенно нуждаются в государственной поддержке.

Для ее решения разработаны различные целевые программы на областном, краевом, республиканском и окружном уровнях.

С этой целью Постановление Правительства № 1050 от 17 декабря 2010 года определяет порядок выдачи социальных пособий молодым семьям, а также правила предоставления выплат на приобретение и строительство жилья<sup>1</sup>.

Основными целями создания государственной политики, направленной на удовлетворение жилищных потребностей молодых семей, являются: выявление основных проблем в сфере молодежной жилищной политики и разработка социально-экономических, правовых и административных мер, направленных на решение вопросов обеспечения жильем молодых граждан.

---

<sup>1</sup> О реализации отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»: постановление Правительства РФ от 17.12.2010 № 1050 // СЗ РФ. 2011. № 5. Ст. 739.

Молодые семьи составляют значительную часть российских семей. Стало известно, что число молодых семей, которые могут рассчитывать на помощь от государства на оплату части жилья, больше 144,5 тыс., но с 2023 по 2025 годы такие льготы получают всего 32,8 тыс. из данного количества<sup>1</sup>.

Необходимо отметить, что в 2022 году в рамках реализации программы «Молодая семья» социальные выплаты на строительство и приобретение жилья были предоставлены 14 291 семье.

Действительно, данная проблема очень актуальна, но счетная палата также отметила постепенное снижение, так с 2018 года по 2020 год численность очереди на помощь стала меньше на 12,8%.

Таким образом, можно утверждать, что в современных реалиях российское государство активно реализует семейную политику, ориентированную на поддержку молодых семей. Это выражается в законодательном предоставлении им самостоятельного социального статуса и защите их прав в социальной сфере. В ближайшем будущем, по моему мнению, основное внимание должно быть уделено решению жилищных проблем молодых семей.

## **СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ**

1. Климантова, Г. И. Влияние государственной молодежной и семейной политики на положение молодой семьи / Г. И. Климантова // Молодая семья в контексте развития региональной семейной политики. — 2008. — С. 40–45.
2. Курпякова, С. И. Дискуссионные вопросы современного понимания содержания права граждан на жилище / С. И. Курпякова // Вестник Южно-Уральского государственного университета. Серия «Право». — 2009. — № 40 (173). — С. 85–88.
3. Скороходов, Е. Л. Проблемы реализации государственной поддержки молодых семей России в решении жилищного вопроса / Е. Л. Скороходов // Экономические науки. — 2013. — № 103. — С. 7–10.

---

<sup>1</sup> URL: <https://finance.rambler.ru/realty/51065179-stalo-izvestno-skolkomolodyh-semey-mogut-rasschityvat-na-subsidiyu-pri-pokupke-zhilya/>